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Смертність від меланоми в Україні протягом останніх 5 
років становить 95%, тоді як у США – 5%, середньо-

європейський показник також становить близько 5% [2]. Така 
різниця пояснюється, насамперед, пізньою діагностикою. 
Це питання вперше порушено на апаратній нараді МОЗ 
України від 08.06.2007 р. «Про стан та перспективи розвитку 
дерматовенерології в Україні», де зазначено необхідність 
зміни підходів до «кваліфікаційних характеристик лікарів-
дерматовенерологів та лікарів інших спеціальностей, зокрема 
лікарів зі спеціальності «загальна практика – сімейна меди-
цина» з питань діагностики і лікування ряду захворювань 
шкіри», а також меланоми – хвороби, для якої бажано вжи-
вати заходів з попереднього виявлення на рівні щонайменше  
дерматовенеролога, косметолога, а бажано – дільничного 
терапевта, сімейної амбулаторії. Тому своєчасно виявляти 
злоякісні новоутворення шкіри, якісно застосовувати комп-
лекс адекватних діагностично-лікувальних заходів можуть 
насамперед спеціалісти, які професійно знають особливості 
шкіри та її захворювання, – дерматологи та косметологи.
МЕТА  РОБОТИ
На факультетах післядипломної освіти вищих медичних 

закладів України для лікарів-курсантів, слухачів переда-
тестаційних циклів і тематичного удосконалення викла-
дається дисципліна, що називається «Дерматоонкологія, 
дерматопатологія і дерматоскопія». Ця субдисципліна є 
невід’ємною складовою клінічної дисципліни дерматове-
нерології. Викладання її основ здійснюється відповідними 
профільними кафедрами всіх медичних вишів країни. На 
кафедрі дерматовенерології та косметології з циклом есте-
тичної медицини ФПО Запорізького державного медичного 
університету, згідно робочих програм також викладається 
етіологія, патогенез, клініка доброякісних і злоякісних 
новоутворень шкіри. Однак обсяг матеріалу, що вивчають 
інтерни зі спеціальності «дерматовенерологія», «загальна 
практика – сімейна медицина», курсанти ФПО з дисципліни 
«Практична та апаратна косметологія, технологія виго-
товлення парфумерних та косметичних засобів», на наш 
погляд, недостатній стосовно методів діагностики та 
лікування новоутворень шкіри. Тому пропонуємо викладати 

дерматоонкологію, дерматоскопію в якості елективного 
курсу курсантам ФПО, які проходять навчання на базі 
нашої кафедри.
Дерматоонкологія є важливим розділом дерматології, 

особливо в сучасних умовах. Її вивчення передбачає опа-
нування знань про етіологію, патогенез, клінічні вияви 
різноманітних новоутворень шкіри та засвоєння сучасних 
підходів до ранньої діагностики, лікування чи відповідних 
профілактичних заходів. Під час вивчення цієї дисципліни 
значну увагу приділяють своєчасному виявленню та 
чіткому ідентифікуванню клінічних виявів новоутворень 
шкіри. Слухачів потрібно навчати деонтологічно правильно 
спілкуватись та організовувати алгоритм подальших дій 
стосовно цих хворих.
Одним із методів своєчасної ранньої діагностики ново-

утворень є дерматоскопія [4–6]. Це дослідження новоутво-
рення шкіри зі збільшенням у 10 разів і з використанням 
ефекту епілюмінісценції за допомогою створення олійного 
середовища між об’єктом дослідження і дерматоскопом. 
Дерматоскопія є новим, не інвазійним перспективним ме-
тодом діагностування новоутворень шкіри, що дає змогу 
підвищити частоту виявлення ранніх форм злоякісних ново-
утворень. Проте складність розпізнавання та інтерпретації 
дерматоскопічних ознак вимагає від лікаря, який виконує 
дослідження, спеціальної підготовки і накопичення певного 
клінічного досвіду в онкодерматології [1]. 
З урахуванням викладеного, пропонуємо наступний склад 

програми елективного курсу для лікарів дерматовенерологів, 
загальної практики – сімейної медицини, провізорів, 
косметологів.
Програма лекцій:
Стан проблеми новоутворень шкіри та слизових оболо-1. 
нок в Україні. Основні клінічні варіанти, що найчастіше 
трапляються.
Незлоякісні новоутворення епідермісу, дерми і 2. 
придатків шкіри. Діагностика невусів.
Злоякісні новоутворення епідермісу, дерми і придатків 3. 
шкіри. Клінічні варіанти. Принципи диференційної 
діагностики.
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Програма практичних занять:
Основні варіанти клінічного перебігу новоутворень 1. 
шкіри і слизових оболонок. Сучасні загальномедичні 
й дерматологічні аспекти цієї проблеми.
Незлоякісні новоутворення шкіри та слизових оболо-2. 
нок. Клініка, класифікація, тактика ведення хворих.
Незлоякісні новоутворення епідермісу, дерми і 3. 
придатків шкіри. Кератоакантоми. Себорейні кера-
томи. Дерматофіброма. Трихоепітеліома. Келоїди та 
гіпертрофічні рубці шкіри.
Незлоякісні пігментні новоутворення шкіри та слизових обо-4. 
лонок. Невус Отта. Голубий невус. Невус Галло. Лентіго.
Пограничні процеси, що можуть передувати мелано-5. 
мам. Природжений невоклітинний невус, диспластич-
ний невус, злоякісне лентіго.
Базальноклітинні карциноми. Клінічні різновиди. Так-6. 
тика ведення.  
Злоякісні новоутворення меланомного походження. 7. 
Діагностика і класифікація. Тактика лікування, прогнози.

Програма семінарських занять:
Загальні принципи і методи обстеження хворого з 1. 
метою діагностики новоутворень шкіри та слизових 
оболонок. Оцінка ризику виникнення меланоми. 
Епілюмінісцентна мікроскопія (дерматоскопія). Прин-
ципи, методика, шкала оцінювання ABCDE.
Незлоякісні новоутворення судин. Гемангіоми. 2. 
Ангіокератоми. Палаючий невус. 
Пограничні процеси, що можуть передувати мелано-3. 
мам. Природжений невоклітинний невус, диспластич-
ний невус, злоякісне лентіго.

ВИСНОВКИ
Внаслідок впровадження цього курсу слухачі будуть 

ознайомлені з найважливішими виявами новоутворень 
шкіри, як хвороб, ознаки яких ще на ранніх стадіях можуть 
бути виявлені спеціалістами завдяки знанню принципів і 
методів попередньої діагностики.
Міждисциплінарний підхід до вивчення проблем 

дерматоонкології має стати початком суттєвого підвищення 
виявлення злоякісних новоутворів шкіри на ранніх стадіях і, як 
наслідок, такого ж суттєвого зниження рівня смертності, основ-
ною причиною якого є несвоєчасна первинна діагностика.
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Назва курсу і розділ
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Стан проблеми новоутворень шкіри та 
слизових оболонок в Україні. Основні 
клінічні варіанти, що найчастіше 
трапляються.

2 2

Незлоякісні новоутворення епідермісу, 
дерми і придатків шкіри. Діагностика 
невусів.

2 2

Злоякісні новоутворення епідермісу, дерми 
і придатків шкіри. Клінічні варіанти. Принци-
пи диференційної діагностики.

2 2

Основні варіанти клінічного перебігу новоу-
творень шкіри і слизових оболонок. Сучасні 
загальномедичні та дерматологічні аспекти 
цієї проблеми.

1 1

Незлоякісні новоутворення шкіри та сли-
зових оболонок. Клініка, класифікація, 
тактика ведення хворих.

2 2

Незлоякісні новоутворення епідермісу, 
дерми і придатків шкіри. Кератоакантоми. 
Себорейні кератоми. Дерматофіброма. 
Трихоепітеліома. Келоїди та гіпертрофічні 
рубці шкіри.

2 2

Незлоякісні пігментні новоутворення шкіри 
та слизових оболонок. Невус Отта. Голубий 
невус. Невус Галло. Лентіго.

2 2

Пограничні процеси, що можуть 
передувати меланомам. Природжений 
невоклітинний невус, диспластичний не-
вус, злоякісне лентіго.

2 2 4

Базальноклітинні карциноми. Клінічні 
різновиди. Тактика ведення. 2 2

Злоякісні новоутворення меланомного 
походження. Діагностика і класифікація. 
Тактика лікування, прогнози.

2 2

Загальні принципи і методи 
обстеження хворого з метою діагностики 
новоутворень шкіри та слизових 
оболонок. Оцінка ризику виникнення 
меланоми. Епілюмінісцентна мікроскопія 
(дерматоскопія). Принципи, методика, 
шкала оцінювання ABCDE.

1 1

Незлоякісні новоутворення судин. Гемангіо-
ми. Ангіокератоми. Палаючий невус. 2 2

Загалом 6 13 5 24
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Таблиця 1
Робочий навчальний план елективного 

курсу дерматоонкології, дерматоскопії для лікарів 
дерматовенерологів, загальної практики – сімейної медицини, 

провізорів косметологів
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